

7月31日起

央行陆续发行东北虎豹国家公园纪念币

普通纪念币缩量至6000万枚

□本报记者 徐杨

今年7月29日是第14个全球老虎日。我国切实加强濒危物种抢救性保护,推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设,为野外虎生存繁衍提供了良好条件,野生种群数量得到恢复性增长。

7月31日起,中国人民银行陆续发行东北虎豹国家公园纪念币。东北虎豹国家公园金银纪念币共3枚,其中金质纪念币1枚,银质纪念币1枚,双色铜合金纪念币1枚。上述纪念币均为中华人民共和国法定货币。

记者了解到,2枚贵金属纪念币已在金币云商APP抽签预售,1枚普通纪念币将于8月27日开启预约工作。消费者可按需理性选购。

国家公园系列的第3个项目

2021年10月12日,中国正式设立三江源、大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山等第一批国家公园,保护面积23万平方公里,涵盖近30%的陆域国家重点保护野生动植物种类。

2023年,我国启动发行国家公园系列金银纪念币,该系列的前两个项目已于2023年8月19日发行,分别为三江源国家公园金银纪念币和大熊猫国家公园金银纪念币。今年7月31日发行的东北虎豹国家公园金银纪念币正是国家公园系列的第3个项目。

在纪念币规格和发行量方面,3克圆形金质纪念币直径18毫米,面额50元,最大发行量10000枚;30克圆形银质纪念币直径40毫米,面额10元,最大发行量60000枚。



“3克金币直径小,着重展现了东北虎豹国家公园冬季代表性自然景观林海雪原,画面前景地面被白雪覆盖,留下了东北虎的足迹。30克银币直径较大,着重刻画了东北虎、东北豹、红松、白桦等多种公园里代表性珍稀动植物。”我市纪念币资深藏友顾先生表示,东北虎豹国家公园金银纪念币都是精制币,设计精美,工艺精湛。“金银币背面均采用镜面底面,其中,金币主图案采用浮雕和多层次喷砂工艺,使雪松等自然景物层次分明;银币主图案在多层次喷砂和浮雕的基础上,还用了光变鳞彩叠加彩色喷绘的工艺,使虎、豹的形象栩栩如生。”

贵金属币可通过抽签购买

东北虎豹国家公园纪念币在中国金币直销渠道、金融机构渠道以及中国金币特许零售商渠道销售。其中,金币云商APP已开启抽签预售工作。此外,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、招商银行、民生银行、兴业银行、平安银行以及中国银联也将于近期开启抽

签预售工作。

金币云商APP相关抽签报名工作将于8月5日12:00截止。此次销售规格共2款,其中,金银套(3克金币+30克银币)售价为3125元,30克银币售价为625元。记者发现,由于金银价格上涨,金银币价格也水涨船高,去年同等规格的国家公园系列纪念币金银套和30克银币的售价分别为2770元、570元。

“3克金币和30克银币作为常规小克重金币,价位低,更利于普及推广。但贵金属纪念币的发行价都有一定溢价,市场价格随行情波动大,网上抽签预购也都是预付款,售后说明只换不退,中签后就直接扣款,觉得价高也不能反悔。”常州市钱币学会理事许英俊建议,应根据自己的需要,选择感兴趣的品种收藏或投资,切忌跟风炒币。

普通纪念币缩量发行

根据公告,央行此次还将发行一枚东北虎豹国家公园双色铜合金纪念币,即普通纪念币。相较于价格较贵

的金银币,普通纪念币是按等额兑换的,老百姓参与度很高。近几年发行的普通纪念币往往是“手慢无”,预约通道开启几分钟就被抢光了。

东北虎豹国家公园普通纪念币正面图案为中华人民共和国国徽,国徽上方刊“中华人民共和国”国名,下方刊年号“2024”字样;背面主景图案为东北虎、东北豹、红松等,辅以老苍岭、琿春河、梅花鹿等,并刊“东北虎豹国家公园”字样及面额“10元”字样。

记者发现,此次普通纪念币的发行数量仅为6000万枚,较去年两枚国家公园系列普通纪念币的发行量又锐减了2000万枚,创了2015年以来普通纪念币发行量的历史新低。

东北虎豹国家公园普通纪念币仍采取预约兑换方式发行,江苏省被分配到344万枚。江苏省相关预约兑换工作由中国工商银行、中国农业银行、中国银行、交通银行、中国邮政储蓄银行、苏州银行六家银行江苏省内分支机构共同承担。预约时间为8月27日至8月28日;兑换时间为9月3日至9月9日;每人预约、兑换限额为20枚。

我市设立首批养老金融主题展示中心

本报讯(徐杨 林泽宇)常州金融监管分局聚焦写好“养老金融”大文章,近期联合地方政府相关部门,指导太保寿险、平安人寿、泰康人寿、友邦人寿、江南农商行在主要网点设立常州市首批养老金融主题展示中心,展现金融机构适老老新担当。

据介绍,首批养老金融主题展示中心设立了养老金融咨询区、家庭医生工作室、居家养老样板间等专属特色功能区域,构建“金融+健康+生活”一站式养老金融服务模式。其中,江南农商行邹区支行开辟尊老服务窗口,放置支持存折读取的“长辈版”ATM机,改造智能柜员机实现“少输密、少点击、免填单”,还开设特色家庭医生工作室、“爱心驿站”,为老年客户免费提供血压血糖测量、定期问诊等服务。

大保寿险钟楼中心支公司“百岁居”养老金融样板间展示就医管家、照护管家、安全管家3类保险增值服务,还设置了中医智能脉诊、骨密度评测、心电图脏评测等8类智能健康监测设备,对老年健康危险因素进行诊断,及时干预治疗高发病症。泰康人寿健康财富体验中心以“互联网+大健康”为主题,为客户展示一站式养老、健康、财富管理和终极关怀四类服务,还设有“拍照+AI修图”、虚拟现实等互动游戏设施,帮助客户直观感受老年生活。

此外,友邦人寿常州中支联合中国邮政常州市分公司共建康养体验馆展示中心;平安人寿常州中支设立了居家养老实景样板间,展示坐便器助起椅、跌倒监测雷达、电动升降灶台等适老化设备。

江南农村商业银行

授信8000万元润泽“无节水芹”

本报讯(徐杨 史明)近日,江南农村商业银行主动给予水芹产业农村合作经济组织联合会贷款授信额度8000万元,助力做优做强特色产业,全面助推乡村振兴。

据介绍,常州金坛朱林“无节水芹”拥有“国家地理标志”,在金坛已有800多年种植历史,以其白嫩无节、清脆爽口、营养丰富而闻名,是引领金坛区乡村产业的特色朝阳产业。日前,常州市金坛区成立水芹产业农合联,首批吸纳会员38家。

江南农村商业银行主动融入常州市供销合作社系统促进共同富裕先行先试“十百千万”工程中,建立推广“金融顾问”制度,促成下辖朱林支行受聘为水芹产业农合联专业金融顾问。依托“阳光贷”“融E链”等特色产品,契合水芹种植与销售周期,主动给予水芹产业农村合作经济组织联合会贷款授信额度8000万元,用审批快、放款快、随借随还的优质金融产品和服务,达成助农“出效率、亮新品、增收入”。

人保财险武进支公司

创新引领 担当前行



本报讯(储冠 人保轩)近日,人保财险武进支公司与市医保局武进分局签署战略合作协议,旨在深化保险服务内涵,强化保险保障功能,助推多层次医疗保障体系建设。

双方本着创新引领、合作共赢的原则,着眼长远,就构建全方位、多层次的战略合作伙伴关系达成共识。此次合作将依托各自资源优势,聚焦党建融合共建、医保覆盖提升、医保基金监

管、信息化工作推进、服务站点建设等方面实现深度融合互补,全面提升医保经办服务能力,防范化解各类欺诈骗保风险,同时聚焦民生福祉,持续提升群众获得感与满意度。

人保财险武进支公司相关负责人表示,公司将以此次合作为契机,细化落实合作框架,制定高效行动方案,确保各项合作举措精准落地,为广大市民提供更加优质、高效的保险服务。

工行常州分行

积极拓展数字人民币应用场景

本报讯(工壹)自全省数字人民币试点工作启动以来,工行常州分行积极拓展数字人民币应用新场景。近期,该行携手中石油常州分公司开展数字人民币收单业务合作,推动数字人民币收单业务落地“快车道”。

据了解,中石油在常州市区范围内共有40家加油站,此前与工行的合作项目仅为单一收单业务。数字人民币试点工作启动以来,工行常州分行连同辖内中吴支行多次登门,提出数字人民币收单业务在内的全面合作意

向。最终,凭借数字人民币便捷高效、安全可靠的特性,中石油全市40个加油站全面接入数字人民币支付系统,由工行提供数字人民币收单服务。2024龙城嗨购节期间,中石油常州分公司数字人民币总交易量达550万元。

工行常州分行相关负责人表示,此次合作的达成将有效提升该行在数字人民币应用领域的覆盖面。该行将以此次成功经验作为数币合作的示范案例,进一步增强工行数币产品的市场影响力和竞争力。

21年攒够1亿日元的“抠门哥”,幸福了吗?

张琛

虽然存款利率一降再降,但挡不住大家存钱的热情。央行数据显示,今年上半年,人民币存款增加11.46万亿元,其中住户存款增加9.27万亿元,创了老百姓储蓄存款的新高。

国内多个社交平台上也弥漫着“报复性存钱”的风气:存够100万元提前退休,挑战每个月只花300元、“365存钱法”“12存单法”“52周存钱法”“用利息生活”“标签”成为流量密码……不得不感叹:这一生好强的中国人!连存钱都要卷。而要论起“报复性存钱”的鼻祖,还得是来自邻国日本的民间高手。今年,有一位“21年抠门哥”攒下1.35亿日元,成为国内省钱小分队的新偶像。

综合公开资料,我大致梳理了下这位“抠门哥”攒下1.35亿日元的省钱宝典。

小编聊理财

本报讯(储冠 邮储莹)今年5月以来,邮储银行常州市分行持续开展“配合开展客户尽职调查 保护自身合法权益”主题宣传活动,普及反洗钱知识,构建长效宣传机制。

活动期间,该行携手中国邮政常州市分公司,依托遍布城乡的154家网点,通过布置宣传展台、张贴宣传海报、LED显示屏滚动播放宣传口号等方式,

首先,是“嘴上勒紧裤腰带”,降低恩格尔系数。譬如,20多年来的大部分时间,抠门哥的正餐是米饭配调料,鸡蛋属于饭桌上的奢侈品。其次,将居住成本压缩到最低。多年来,抠门哥独自在月租金折合人民币1500元左右的公寓,家具破破烂烂,且不开新增任何家电。譬如,抠门哥夏天不开空调冬天不开暖气,硬扛;原有的电饭锅坏了,就用烤箱+酒精炉+旧易拉罐或牛奶盒煮饭。再次,抠门哥一边打工一边投资,出名后还出了本传授省钱秘笈的理财书,多线并进,形成了个性化的“抠门系统”。抠门哥之所以抠门是为了提前退休,为此,他假设自己能够活到85岁,倒推出需要存够的现金是1亿日元。抠门哥经常炒股,每年会收到上市公司寄来的礼品卡、大米、食用油等免费食物。同时,抠门哥办理了会员,经常免费使用积分兑换物资,又省一笔。

但,抠门哥的终极“大招”是不

婚不育。抠门哥年轻时有个女友,但他认为如果以他的状况结婚生子就代表着要被公司绑架上班到65岁。抠门哥表示:“只要这辈子不用再工作,我愿意永远单身!”

今年初,抠门哥终于存够了1.35亿日元。那么,现年45岁、抠门哥21年的抠门哥幸福了吗?结局不出我的预料,抠门哥“塌房”了。

“塌房”的客观原因是大环境影响,包括日元贬值、日本物价上涨等。要知道,抠门哥开始报复性存钱的年份可是2003年。不说20多年的长周期,仅今年以来,日元汇率已持续下跌7个月,达到了1990年以来的最低水平。抠门哥年初存到的1.35亿日元按照日中汇率跌幅,到7月份已经跌去了人民币50多万元。而过去三年,日本物价整体上涨30%-40%,消费税在20年间从5%涨到了10%。这样一算,这些年抠门哥省下来的钱,还抵物价涨得多,更没有日元贬值跌得多。抠门

哥在社交媒体上“吐槽”:“如果日元永远贬值下去,就永远无法财务自由了。这21年来到底为了什么而努力,真是毫无意义的人生啊。”

“塌房”的主观原因是抠门哥的心态变化。现在,抠门哥的目标是努力花钱,过去一个月3万日元都花不了的他,暂定目标为每月花30万日元,折合人民币15000元左右。比如,最近抠门哥刚斥巨资买了人生中第一台微波炉。

这算不算物极必反?

在我看来,省钱是手段而非结果。而抠门哥的日常记录中,却弥漫着一股“毕其功于一役”的单一思考氛围,仿佛人活着就是为了存够1亿日元,而有了1亿日元就是登上了人生巅峰。妥妥存钱工具人即视感!现在,抠门哥的存钱规划实现了,却并没有提前退休,反而从存钱开始学习如何花钱……

但是,那21年最美好的青春,还回得来吗?

邮储银行常州市分行

开展反洗钱宣传活动

构建全方位宣传矩阵。同时,该行工作人员主动靠前服务,为前来办理业务的客户提供金融知识咨询与专业解答,确保信息传递无死角。此外,邮储银行常

州市分行还结合“防范非法集资”“金融知识万里行”等活动,深入企业、商圈、校园及社区,发放宣传手册,开展面对面交流,广泛普及反洗钱知识,提醒广

Bank 光大理财 EVERBRIGHT WEALTH
向阳而生 逐光而行
2025
敢去创造 希望热爱都被遇见
咨询电话: 89990031(分行营业部) 8580259(钟楼支行) 83989553(薛家社区行) 80956500(溧阳罗湾路社区行)
89801608(武进支行) 82689595(金坛支行) 85252615(金色新城社区行)
69800977(新北支行) 80950009(溧阳支行) 85252273(湖塘社区行)
88658226(天津支行) 85782178(经济开发区支行) 85510586(聚博花园社区行)

阳光金增利稳健天天购(1年最低持有)(EW0510)
起购/递增金额 1元/1元
光大理财风险评级 较低风险
最低持有期 360个自然日
理财产品登记编码: Z7001422000089 开放日: 产品成立后的每一个交易所工作日为开放日,可办理申购、赎回等交易(遇节假日顺延),但赎回交易的份额需满足最低持有365天的要求。
成立日: 2022年8月23日
今年以来年化收益率: 3.40% (2024年1月1日—2024年7月26日)
2023年度年化收益率: 3.56%
成立以来年化收益率: 3.18% (2022年8月23日—2024年7月26日)
理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。
本材料由光大理财有限责任公司(简称光大理财)制作并提供,不作为任何法律文件,产品详情请以理财产品说明书及相关公告为准。产品管理人为光大理财,光大银行为代销机构。产品风险评级以光大银行最终披露的评级结果为准。光大银行不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益,投资须谨慎。

交好运 “币”有惊喜!
数字人民币 支付结算更优惠
生活有优惠 浪漫不打折
数字人民币 e-CNY 交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS